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Опис дисципліни Навчальна дисципліна «Екологія людини» забезпечує засвоєння основних 
знань щодо закономірностей взаємодії людини з навколишнім природним 
середовищем, вплив останнього на збереження здоров’я, пристосування людського 
організму до техногенних змін навколишнього середовища. 

Передумови для 
вивчення 
дисципліни 

Навчальна дисципліна «Екологія людини» базується на знаннях дисциплін 
«Загальна екологія», «Філософія», «Історія і культура України» 

Мета вивчення 
дисципліни 

Метою дисципліни є послідовне та всебічне вивчення залежності стану 
людини від абіотичних та біогенних складових навколишнього природного 
середовища, впливу техногенних навантажень на континентальні та 
локальні території, що обумовлюють погіршення стану здоровя та 
патологічні зміни людського організму, проблеми харчування, особистої 
гігієни людини, медичні аспекти екології людини. 

Формат 
дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному форматі, 
із застосуванням мультимедійних засобів. За необхідності 
(індивідуальні графіки та дистанційна форма навчання тощо) можуть 
використані Moodle Білоцерківського НАУ, онлайн-платформи ZOOM, 
Microsoft Team, GoogleMeet, електронна пошта, мобільні додатки Viber, 
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Telegram.Формат проведення навчальної дисципліни може бути 

змішаним: поєднання як традиційних форм навчання з елементами 
дистанційного навчання. 

Очікувані 
результати 
навчання 

 

РН 2.1. Знати основні екологічні закони, правила та принципи охорони 
довкілля та природокористування. 
РН 2.2. Знати і розуміти аксіоми екології людини. 
РН 2.3. Уміти доносити широкому загалу основні екологічні закони 
правила та принципи охорони довкілля.  
РН 9.1. Розуміти причини виникнення екологічних проблем 

РН 9.2. Знати методи оцінювання непередбачуваних екологічних проблем 

РН 9.3. Уміти обирати шляхи вирішення екологічних проблем 

РН 15.1. Знати основні наслідки впровадження екологічних проектів. 
РН 15.2. Уміти диференціювати соціальні, економічні та політичні наслідки 
впровадження проектів. 
РН 15.3. Уміти пояснювати наслідки впровадження екологічних проектів. 
РН 25.1. Розуміти місце антропології у загальній екології та загальній 
системі знань 

РН 25.2. Уміти застосовувати знання і навички з екології людини для 
примноження суспільних цінностей. 
РН 25.3. Знати основні принципи і правила здорового способу життя 

РН 25.4. Знати основні підходи до оцінювання стану індивідуального та 
популяційного здоров’я. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні аспекти екології 
людини 

Тема 1.1. Антропоекосистема – основний об’єкт дослідження екології 
людини 

Тема 1.2. Аксіоми екології людини  
Тема 1.3. Принципи і методи досліджень екології людини 

Тема 1.4. Еволюція взаємодії людини і природи 

Тема 1.5. Вплив навколишнього середовища на генофонд популяції 
Тема 1.6. Екологія харчування 

Змістовий модуль 2. Еколого-демографічний стан людства.  
Населення України у часі і просторі 

Тема 2.1. Соціально-демографічний аспект екології людини 

Тема 2.2. Етнос як складова антропоекосистеми 

Тема 2.3. Спосіб, рівень і якість життя населення 

Тема 2.4. Урбанізація і соціально-екологічні проблеми міст 

Тема 2.5. Екологія людини в сільській місцевості 
Змістовий модуль 3. Безпека людства, фізичне та духовне здоров’я 

населення 

Тема 3.1. Проблеми безпеки в екології людини 

Тема 3.2. Здоров’я як визначальна риса спільноти людей в 
антропоекосистемі 

Тема 3.3. Екологія внутрішнього середовища організму людини 
Тема 3.4. Людина як особистість і соціальна істота 

Методи навчання Під час лекційних занять застосовуються: слайдові презентації у програмі 
Microsoft Office PowerPoint, роздатковий матеріал, дискусійне обговорення 
проблемних питань. 
Під час практичних занять застосовуються: дискусійне обговорення 
проблемних питань, робота у малих групах, публічний виступ, групові 
проекти та кейс-завдання, ситуаційні завдання. 

Політика  Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що письмові 
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роботи здобувачів вищої освіти будуть їх оригінальними дослідженнями чи 
міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в роботі 
здобувача (списування, відсутність посилань на використані джерела, 
фабрикація, фальсифікація, обман) є підставою для її незарахування 
викладачем. 
Політика щодо відвідування занять: очікується, що здобувачі відвідають 
усі лекції і практичні заняття курсу. Відпрацювання пропущених занять 
згідно графіку консультацій викладача. За об’єктивних причин навчання 
може відбуватись в он-лайн режимі. 
Політика щодо дедлайнів і перескладання: здобувачі мають 
дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  
Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 
відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в робочій 
програмі навчальної дисципліни, розміщеної на платформі Е-навчання 
Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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